

太康县教体局

推广“361课堂教学模式” 强力打造高效课堂

本报讯 近日,太康县教体局召开“大力推广‘361课堂教学模式’,深入打造高效课堂”专题会议。县教师进修学校校长李桂梅作了“361课堂教学模式的策略与方法研究”专题报告。

“361课堂教学模式”即是“三环(课前预习,课上互动,训练反馈)六步(编写学案——吃透教材,课改的基础;课前预习——打开通道,自主

学习;互动展示——还课堂于学生,课改的核心;老师点拨——帮助学生,解决难题;课后训练——堂清日清,巩固双基;及时反馈——周清月清,不留盲区)贯穿(小组合作学习——培养自主、合作、探究、竞争)”。李桂梅校长用理论与实践对“361课堂教学模式”作了精辟阐述,列举了大量案例,形象生动地论述了“361课堂教学模式”的意义,基本

要素以及达到的三维(知识与技能,过程与方法,情感态度价值观)目标。

据悉,县教体局将此次专题报告为契机,掀起太康“新课改”的高潮,要求全县教师全员参与,暑假期间,编制导学案,导学案的编制在吃透教材的基础上,体现以课前预习为基础,课上互动为核心,训练反馈是关键,小组合作贯穿始终,培养学生自主、合作、探究、竞争的能力,以学生为中心,强调的是“学”,还课堂于学生,彻底打破教师“满堂灌”的教学模式,强力推进“361课堂教学模式”,深入打造高效课堂,努力创建课改样板县,营造太康教育辉煌灿烂的明天。

(姚成银)

郸城县郊乡中心校

切实做好期末复习工作

本报讯 临近期末,郸城县郊乡各中小学语、数、英等各科老师根据本班学生的学习情况,制订了详细的复习计划,科学合理地进行学科复习。教师带领学生认真复习,学生们也积极调整好状态,认真上好每一节复习课,并针对自己的实际情况制定考试目标。

针对小学低年级学生自主学习能力较差的特点,班主任老师对班级部分学习有困难的学生进行了家访,各班任课老师通过“家校合作平台”积极与学生、家长交流,希望得到家长们的积极配合,在家里督促孩子复习,为学生该学期的学习画上圆满句号。

(张新)

淮阳一高

400余师生齐献爱心

本报讯 近期天气炎热,却没能阻挡淮阳一高广大教职工与学生的献血热情。近日,在学校领导的带领下,淮阳一高400余位师生纷纷挽起衣袖,献出热血。据了解,其中很多学生刚满18岁,是第一次参与献血活动,他们所表现出的勇敢与热忱深深感动社会。

通过开展鲜血活动,师生了解到,无偿献血是全社会的事情,是社会主义文明的体现,是爱、是奉献、是勇敢的体现。

(郑玉彬 豆纪锋)

鹿邑县高集乡中心校

出台暑期“禁补令”

本报讯 暑期将至,为减轻学生课业负担和家长的经济负担,遏制教师乱补课、乱办班行为,使学生度过一个愉快的假期,高集乡中心学校近日向全乡学校和教师发出了暑期“禁补令”的通知。

通知规定,任何学校不得以任何借口在假期组织学生集体到校上课、补课或统一组织自习,教师也不得以任何形式参与、动员、组织学生参加各类辅导培训班,禁止学校在假期联合或将校舍租借给社会力量办学机构用于开办补习、培训班。通知规定学校校长为第一责任人,在暑假前要召开专门会议把通知精神传达给每一位教师,并通过各种有效途径向学生和家长进行宣传。

为使“禁补令”能够得到认真执行,高集乡中心学校还设立了举报电话,广泛接受学生、家长和社会各界的监督。

(冯伟)



近日,商水县教体局在局机关举行了一场师德演讲比赛。此次比赛以“教育崛起、教师为基”为主题,抒发了全体人员对教育事业的热爱和忠诚,对学生成长的关心和关爱,讴歌了人民教师默默耕耘、甘为人梯的无私奉献精神,充分展现了广大教师执着的敬业理念和良好的精神风貌。图为比赛现场。

(戚二中 摄)

西华县李大庄乡中心校

举办首届幼儿教师基本功大赛

本报讯 “乡中心校举办全乡幼儿教师基本功大赛很有意义,不仅展示了教师们的基本素质和教学技能,提供了相互学习、交流的平台,而且是对当前全乡学前教育水平的一次检阅,希望中心校多举行这样的活动。”6月19日,获得全乡首届幼儿教师基本功大赛全能第一名的李婉老师感慨道。

据悉,为深入贯彻国家和省、市大力发展战略教育的文件和会议精神,激励幼儿教师重视和坚持基本功训练,广泛开发多种教育资源,动手动脑,积极进取,全面提高幼儿教师的综合素质,保证学前教育质量,日前,西华县李大庄乡中

心校举办了全乡首届幼儿教师基本功大赛。

这次比赛分为技能展示和玩教具制作两大项目。技能展示包括自选乐器自弹自唱,自备伴奏带或光碟歌曲演唱,自备舞蹈表演、即兴表演,绘画,说课和案例分析,幼教理论及实践知识测试等内容。玩教具制作比赛要求参赛的玩教具必须是教师自行设计制作的、各种游戏活动中的玩具和教学活动中的教具。作品应体现创新性、教育性、适用性、可操作性、趣味性和多功能可变性的特点,造型美观实用,材料选择要求安全、无毒、清洁、卫生、坚固耐用,提倡因地制宜。

活动要求该乡所有公办小学学前班和合法民办幼儿园的教师必须参赛,不得弃权。要求技能展示参赛教师至少选择两个参赛项目。

为开展好该乡首届幼儿教师基本功大赛活动,李大庄乡中心校专门成立了活动领导组,精心制订了活动方案,聘请县教管中心幼教专家为活动顾问和权威评委。经过一个月的精心准备和初评,最后共有6位幼儿教师和30件玩教具作品在决赛中获奖,全乡40名公办、民办幼儿教师参加了决赛观摩活动。

(时红光)

生
告